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Niederschrift 
 

über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am  
12. Juni 2013 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Reinhold Schaer 
2. Gemeindevertreter Helmut Hinrichs 
3. Gemeindevertreter Jan Maart 
4. Gemeindevertreterin Inke Nissen 
5. Gemeindevertreter Stefan Nissen 
6. Gemeindevertreter Jürg Petersen 
7. Gemeindevertreterin Kerstin Sievertsen 
8. Gemeindevertreter Michael Wieck 
9. Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
 
Außerdem sind anwesend: 
Karen Hansen, Amtsvorsteherin 
Frank Feddersen, Schriftführer, Amt Nordsee-Treene 
sowie 11 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / den 

Bürgermeister) 
12. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband Hattstedt 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
14. Wahl eines gemeindlichen Vertreters und dessen Stellvertreter für den Kindergartenaus-

schuss Hattstedt 
15. Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Fremdenverkehrsverein Husumer Bucht (für die 

Bürgermeisterin / für den Bürgermeister) 
16. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis "Kinderspielplatz" 
17. Wahl von 2 Mitgliedern für Angelegenheiten "Bürgerhuus" 
18. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis Kultur (Veranstaltungen und Dorffest) 
19. Einwohnerfragestunde 
20. Feststellung der Niederschrift über die 25. Sitzung am 22.4.2013 
21. Bericht des Bürgermeisters 
22. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
23. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
24. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
25. Verabschiedung  der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen 
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Nicht öffentlich 

26. Baurechtliche Angelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       

 
Der bisherige Bürgermeister Reinhold Schaer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Wobbenbüll. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herz-
lich, und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesord-
nung werden nicht erhoben. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Helmut Hinrichs festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen       

 
Die SPD-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an: Reinhold Schaer, Kirsten Sievertsen, 
Jürg Petersen, Margret Wiemann und Helmut Hinrichs 
Fraktionsvorsitzender ist: Jürg Petersen 
Stellvertreter ist:  Reinhold Schaer 
 
Die Wählergemeinschaft Wobbenbüll (WGW) erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an: Stefan Nissen, Michael Wieck, Jan 
Maart, Inke Nissen 
Fraktionsvorsitzender ist: Steffan Nissen 
Stellvertreter ist:  Michael Wieck 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       

 
Reinhold Schaer wird als einziger vorgeschlagen und einstimmig zum Bürgermeister ge-
wählt. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Helmut Hinrichs ernennt Reinhold Schaer zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernen-
nungsurkunde aus. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       

 
Als 1. stellv. Bürgermeister wird Stefan Nissen vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
Als 2. stellv. Bürgermeisterin wird Kerstin Sievertsen vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       

 
Bürgermeister Schaer ernennt Stefan Nissen zum 1. stellv. Bürgermeister und händigt ihm 
die Ernennungsurkunde aus. Stefan Nissen leistet den Beamteneid. 
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Bürgermeister Schaer ernennt Kerstin Sievertsen zur 2. stellv. Bürgermeisterin und händigt 
ihr die Ernennungsurkunde aus. Kerstin Sievertsen leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen       

 
Bürgermeister Schaer verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätig-
keit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       

 
Bürgerliches Mitglied Günther Petersen als Vorsitzender sowie Gemeindevertreter Helmut 
Hinrichs und Gemeindevertreterin Kerstin Sievertsen werden vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt. 
 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       

 
a) Finanzausschuss 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Jürg Petersen als Vorsitzender 
 Inke Nissen als stellv. Vorsitzende 
 Margret Wiemann 
 
b) Bau- und Planungsausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Michael Wieck als Vorsitzender 
 Helmut  Hinrichs als stellv. Vorsitzender 
 Margret Wiemann 
 Jürgen Sönnichsen, bürgerliches Mitglied 
 Sven Paulsen, bürgerliches Mitglied 
 
c) Wege- und Kanalisationsausschuss 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Jürg Petersen als Vorsitzender 
 Kai Warnck, bürgerliches Mitglied, als stellv. Vorsitzender 
 Michael Wieck 
 Helmut Hinrichs 
 Volkmar Winkel, bürgerliches Mitglied 
 
d) Umwelt- und Begrünungsausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Jan Maart als Vorsitzender 
 Helmut Hinrichs als stellv. Vorsitzender 
 Klaus Boyens, bürgerliches Mitglied 
 
e) Prüfung der Jahresrechnung 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 Johannes Schaer, bürgerliches Mitglied, als Vorsitzender 
 Inke Nissen als stellv. Vorsitzende 
 Kerstin Sievertsen 
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11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / den Bürgermeister)       

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Jürg Petersen. 
 
 
12. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband 
Hattstedt       

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Stefan Nissen und als Vertreterin Inke Nis-
sen. 
 
 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Bürgermeister Reinhold Schaer und als 
Stellvertreter Stefan Nissen. 
 
 
14. Wahl eines gemeindlichen Vertreters und dessen Stellvertreter für den Kinder-
gartenausschuss Hattstedt       

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Kerstin Sievertsen und als Stellvertreterin 
Inke Nissen. 
 
 
15. Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Fremdenverkehrsverein Husumer Bucht 
(für die Bürgermeisterin / für den Bürgermeister)    

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Michael Wieck. 
 
 
16. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis "Kinderspielplatz"       

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden  

Kai Warnck als Vorsitzender und  
Helmut Hinrichs als Stellvertreter, sowie  
Jan Maart, Margret Wiemann, Timo Nissen, Hans-Eberhard Schröder, Klaus Boyens, 
Lars Friedel, Marco Boyens, Gabriele Zeiske, und Johannes Schaer. 

 
 
17. Wahl von 2 Mitgliedern für Angelegenheiten "Bürgerhuus"       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Jürg Petersen und Jan Maart. 
 
 
18. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis Kultur (Veranstaltungen und Dorffest)       

 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden  

Margret Wiemann als Vorsitzende,  
Inke Nissen als Stellvertreterin, sowie  
Kerstin Sievertsen, Sünje Warnck, Tatjana Hetzel (Chronik), Ute Brandt und Marlies 
Stümke. 
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19. Einwohnerfragestunde       

 
Auf Wunsch wird das Geschwindigkeitsmessgerät, welches zur Zeit in Hattstedt eingesetzt 
wird, demnächst in der Dorfstraße in Wobbenbüll zum Einsatz kommen. 
 
 
20. Feststellung der Niederschrift über die 25. Sitzung am 22.4.2013       

 
Unter Top 4 muss es im letzten Absatz „der Beirat“ anstatt „der Kindergarten schlug vor“ hei-
ßen.  
Anschließend wird die Niederschrift einstimmig festgestellt. 
 
 
21. Bericht des Bürgermeisters       

 

 Laut Ergebnis der Zensuserhebung 2011 hat die Gemeinde Wobbenbüll 478 Einwoh-

ner. 

 Hinsichtlich der geplanten Vordeichung fand am 7.5.2013 ein Termin beim LKN statt. 

Die vorgestellten Varianten sind teils unbefriedigend. Die Einleitung des Planfeststel-
lungsverfahrens ist für Ende 2013 / Anfang 2014 vorgesehen. 

 Am 18.5.2013 hat das Ringreiten stattgefunden. 

 Am 28.5.2013 findet die Einweisung der ausführenden Firma SAW für die Kanalsanie-
rung statt. Beginn der Bauarbeiten ist die 25 KW. 

 Am 3.6.2013 wurde mit dem Kreis eine Wegeschau durchgeführt. Die Kosten für das 
Splitten betragen 1.290,96 €, so dass der geplante Rahmen in Höhe von 1.300 € einge-
halten wird. 

 Am 4.6.2013 beging der Tanzkreis sein 15-jähriges Jubiläum. 

 Im November 2013 wird der Kartenclub sein 15-jähriges Jubiläum begehen. 

 Am 17.8.2013 findet das Dorffest statt. 

 Am 16.6.2013 findet ein plattdeutscher Gottesdienst im Rahmen der Lammtage in der 

Hattstedter Marsch statt. 

 Hinsichtlich der durchgeführten Breitbandumfrage haben 87 Haushalte von insgesamt  

215 geantwortet. Davon haben 75 % Interesse an einem Breitbandanschluss. 

 Jürg Petersen ist am 27.5.2013 der Verdienstorden der Bundesrepublik Deutsch-
land durch Ministerpräsident Albig im Beisein von stellv. Kreispräsident Struwe und BM 

Schaer für umfangreiche Verdienste im Bereich Kultur und Bildung u.a. im Jugendhil-
feverein, im kriminalpräventiven Rat der Stadt Husum… feierlich verliehen worden. Bür-
germeister Schaer nimmt diese Gelegenheit zum Anlass, Jürg Petersen herzlich im Na-
men der Gemeindevertretung zu dieser besonderen Auszeichnung zu gratulieren und 
überreicht ihm als Anerkennung ein Gemeindewappen sowie einen Essensgutschein. 

 
 
22. Bericht der Ausschussvorsitzenden       
 

 Aus dem Kindergartenausschuss wird berichtet, dass eine neue Erzieherin für die 

Nachmittagsbetreuung in der Brückengruppe eingestellt wurde. 

 Aus dem Schulverband wird berichtet, dass die gesamte Halle nunmehr mit LED-
Technik ausgerüstet wird. 115 Schüler werden beschult. Die Kosten für den Rückbau 
des Schwimmbades haben sich weiter reduziert und betragen nach dem jetzigen Stand 
12.500 €. In diesem Zusammenhang ist strittig, wer für die Tilgung des von der Gemein-
de Hattstedt aufgenommen Restdarlehens für das Schwimmbad aufkommt. Dieses 
Thema wird Gegenstand der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung. 
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23. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

 

 Die Amtsverwaltung wird gebeten, allen Gemeindevertretern, die für die Gemeinde 
Wobbenbüll geltenden Satzungen zur Information zu übersenden. 

 Für mögliche verkehrsberuhigende Maßnahmen am Anfang und am Ortsausgang im 
Zuge der Straße Deichweg werden u.a. eine mögliche optische Einengung und/oder ein 

Piktogramm vorgeschlagen. Der Wege und Kanalisationsausschuss wird in der nächsten 
Woche einen Ortstermin durchführen und Alternativen beraten. 

 
 
24. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       

 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand:  

Wahlvorsteher Reinhold Schaer,  
Stellvertreter Stefan Nissen,  
Schriftführer Jürg Petersen sowie  
Helmut Hinrichs, Jan Maart, Inke Nissen, Kerstin Sievertsen, Michael Wieck, Margret 
Wiemann. 

 
 
25. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen       

 
Bürgermeister Schaer verabschiedet Veronika Wüst, die 23 Jahre in der Gemeindevertre-
tung gewirkt hat und würdigt ihre Verdienste.  
Bei Marlies Stümke bedankt er sich herzlich für die Arbeit in den vergangenen 5 Jahren.  
Außerdem wird Reiner Hetzel als bürgerl. Mitglied verabschiedet. Die bürgerl. Mitglieder 
Claus Holm und Sünje Warnck sind nicht anwesend.  
Alle Ausgeschiedenen erhalten vom Bürgermeister als Anerkennung und Dank teils ein 
Wappen, Gutscheine bzw. Blumen. 
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den folgenden Tagesordnungspunkt 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. Die Zuhörer verlassen für den nicht 
öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich 

 
26. Baurechtliche Angelegenheiten       
 
…. 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Bürger-
meister Schaer schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Teilnehmenden.  
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführer 


